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Swiss Tchoukball Procès-verbal Conférence des Présidents

1 Accueil et appel

§ 1 La réunion débute à 13h41.

§ 2 Pierre-Alain souhaite la bienvenue et remercie les clubs présents de leur venue.
Chaque président, ou remplaçant du président se présente.

§ 3 Ci-dessous, les parties soulignées indiquent le nom utilisé pour représenter le club
ou la personne dans ce Procès-verbal (PV).

1.1 Présents

— Les clubs adhérents à Swiss Tchoukball
— TC Bern : Sarah Gäumann
— TBC Carouge : Guillaume Charpentier + Bastien Anderes
— TBC La Chaux-de-Fonds : Gaël Sieber
— Chavannes TBC : Anourad Thanavady
— TBC Fribourg : Sébastien Gumy
— Lausanne TBC : Romain Schmocker
— TBC Meyrin : Talita Carneiro
— TBC Morges : Matthieu Pahud
— TBC Neuchâtel : Timothée Pages
— Nyon TBC : Réanne Maspero
— Université Neuchâtel TBC : Christine Hahn
— TB Val-de-Ruz : Samuel Arbez
— TBC Vernier : Laurent Ludi
— TBC Zürich : Thomas Produit (membre de la Commission d’arbitrage)

— Membres du Comité exécutif de Swiss Tchoukball : Pierre-Alain Girardin, Thibaut
Collioud, Lionel Cendre, Loïc Herinckx, David Sandoz, Samantha Urbina.

— Responsable de la Commission d’arbitrage et candidat au Comité exécutif : Matteo
Tomasini

1.2 Excusés

— TBC Delémont, TBC Genève, TBC Lancy, TBC de la Plaine de l’Orbe, TBC Sion,
Wizards Sports

1.3 Sans nouvelles

— Les Ponts-de-Martel TBC
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2 Message du Coach J+S de Swiss Tchoukball

§ 4 Thomas Produit, Coach J+S de Swiss Tchoukball, fait un rappel des tâches des
coachs J+S.

— Prévoir en avance la formation des futurs moniteurs J+S
— Être disponible pour J+S surtout par e-mail
— Annoncer les changements de Coach J+S au Coach J+S de Swiss Tchoukball
— Suivre la formation de son équipe de moniteurs
— S’assurer de la participation des moniteurs aux cours de perfectionnement auxquels

ils demandent à être inscrits
Contact : thomas.produit@tchoukball.ch / 079 275 02 78

3 Candidature WTC 2018

§ 5 Une réunion a eu lieu à Neuchâtel avec des représentants des clubs de Neuchâtel et
Genève. De cette discussion est ressorti que la candidature serait posée avec Genève comme
ville d’accueil. L’organisation de certains matchs dans d’autres villes sera aussi envisagée.

§ 6 Pierre-Alain rappelle à nouveau aux clubs l’importance de leur participation à l’or-
ganisation d’un tel événement.

§ 7 Carouge demande si la candidature a déjà été envoyée. Pierre-Alain répond que cela
n’a pas encore été faite car on veut s’assurer d’abord d’avoir le soutien des clubs.

§ 8 Nyon indique qu’il y a plein de gens dans leur club qui sont intéressés à donner un
coup de main, mais beaucoup ne savent pas vraiment ce qu’ils vont faire dans la prochaine
année et demie (changement de situation personnelle, études, etc.). Mais la proximité de
Nyon à Genève fait que le club pourra sûrement beaucoup apporter à cette compétition.

§ 9 Pierre-Alain annonce que Daniel Buschbeck s’est proposé pour être le directeur de
l’événement.

§ 10 Loïc ajoute qu’organiser un tel événement sera un réel tremplin médiatique pour
le tchoukball en Suisse.

§ 11 Carouge se demande si c’est vraiment une bonne idée d’organiser un tel événe-
ment uniquement avec des bénévoles. Samantha répond qu’il ne faut pas voir les bénévoles
comme des personnes incompétentes. Parmi les bénévoles, il y aura des professionnels dans
leur domaine qui pourront faire que l’événement soit organisé correctement.
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4 Suggestions

§ 12 Pierre-Alain précise que les suggestions concernent ce qui ne modifie pas de règle-
ments (formule du championnat, organisation de la Coupe suisse), et que les propositions
concernent les points qui proposent des modifications de règlements et qui seront vraisem-
blablement proposées lors de la prochaine Assemblée des délégués.

4.1 Formule du Championnat suisse

4.1.1 Augmentation du nombre de matchs pour la ligue A

§ 13 Suggestion du TBC La Chaux-de-Fonds. Voir le document concerné pour la des-
cription de la suggestion.

§ 14 Pierre-Alain demande aux clubs ayant des équipes en ligue A s’ils sont intéressés
à avoir plus de matchs. Tous les clubs d’équipes de ligue A présents sont intéressés à avoir
plus de matchs.

§ 15 Au final on se met d’accord sur les possibilités suivantes :
— 7 équipes : 3 tours + playoffs dès les demi-finales
— 8-9 équipes : 2 tours + playoffs dès les quarts de finale
— 10 équipes : 2 tours + playoffs dès les demi-finales

§ 16 Note : les discussions qui ont suivies ont changée l’avis des clubs mentionnés au
paragraphe § 15. Voir le paragraphe § 27.

4.1.2 Introduction d’une troisème ligue

§ 17 Suggestion du TC Bern. Voir le document concerné pour la description de la sug-
gestion.

§ 18 Université Neuchâtel aime bien l’idée de cette proposition, surtout avec le nombre
d’équipe qu’il y a eu cette saison et c’était trop. Ce système arrangerait la situation.

§ 19 Val-de-Ruz propose qu’on introduise plutôt une ligueM18. L’idée semble intéresser
certains clubs, mais ne fait pas l’unanimité.

§ 20 Zurich relève le fait qu’on essaie seulement de résoudre le problème pour la saison
à venir et pas sur du plus long terme.
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§ 21 Lausanne propose de séparer la ligue B en deux régions, puis au final de regrouper
en faisant une sorte de playoffs. Cette proposition intéresse pas mal les équipes de ligues B
car cela réduit pas mal les déplacements.

§ 22 On décide que pour la saison prochaine, s’il y a 12 équipes ou plus, on fait cette
séparation régionale. S’il y a 10 équipes on ne fait pas de séparation régionale et on garde
le format qui avait été suivi par le passé pour une ligue B à 10 équipes.

§ 23 Note : Il n’a pas été décidé quoi faire au cas où il y a 11 équipes.

4.1.3 Raccourcissement de la saison

§ 24 Suggestion du TC Bern. Voir le document concerné pour la description de la sug-
gestion.

§ 25 Nyon indique qu’ils ont eux maintenant accès à leur salle pendant les vacances ce
qui pourrait un peu aller dans cette direction.

§ 26 Les clubs ne pensent pas que finir en avril soit possible. Finir en mai serait une
bonne amélioration.

§ 27 On décide que dès la saison prochaine le championnat devra se terminer à la pre-
mière semaine de mai, play-offs compris. Pour pouvoir permettre ça, on va enlever la prise
en compte des vacances scolaires dans la planification, excepté les vacances de Noël. Cela
implique que pour la formule avec une ligue A à 8-9 équipes, les play-offs commenceraient
aussi dès les demi-finales et non pas dès les quarts de finale comme proposé au paragraphe
§ 15.

§ 28 La Chaux-de-Fonds relève qu’il est aussi important que la commission commu-
nique la planification suffisamment à l’avance.

§ 29 Lausanne pense qu’il serait bien de laisser aussi un peu de flexibilité aux équipes
pour pouvoir avoir des matchs en dehors des journées définies.

4.2 Organisation de la Coupe suisse

§ 30 Suggestion du TBC La Chaux-de-Fonds. Voir le document concerné pour la des-
cription de la suggestion.
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§ 31 Lausanne trouve dommage que les finales de la coupe se terminent enmême temps
que les finales du championnat. Ils proposeraient donc de terminer la Coupe suisse en février.

§ 32 Nyon propose de prendre toutes les équipes intéressées par la Coupe et de faire
une planification très à l’avance sur plusieurs saisons. Cette proposition est appréciée par
plusieurs clubs présents.

§ 33 La Chaux-de-Fonds insiste sur le fait que sa proposition est une solution de secours.

§ 34 Matteo indique que le comité a préparé un questionnaire à destination des clubs
pour les sonder sur leur intérêt envers la Coupe suisse.

§ 35 Les clubs sont d’accord avec la proposition de Chaux-de-Fonds, pour la deuxième
journée uniquement. S’il n’y a pas d’organisateur pour la première journée, on laisse tomber
la Coupe pour l’année concernée.

§ 36 Lausanne se propose pour organiser la première journée de la Coupe suisse 2017.

§ 37 Val-de-Ruz se propose pour organiser la deuxième journée de la Coupe suisse 2017.

§ 38 Val-de-Ruz propose qu’à chaque Conférence des présidents on mette à l’ordre du
jour la décision des organisateurs pour la saison suivante.

5 Propositions

5.1 Instauration d’un statut d’adhérent passif pour les clubs

§ 39 Proposition du Comité exécutif. Voir le document concerné pour la description de
la proposition.

§ 40 La Chaux-de-Fonds trouve que c’est une bone idée et concernant la définition du
montant, propose de demander aux clubs qui seraient concernés.

§ 41 Neuchâtel a demandé à démissionner de la fédération et ils sont intéressés par
cette alternative. Ils trouvent toutefois que 150.- est un montant trop élevé et estiment qu’un
montant entre 50.- et 100.- serait plus accessible.

§ 42 Zurich pense que ça serait bien d’afficher la possibilité de membre passif sur le site
car personne ne va aller voir les statuts.
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5.2 Modification du fonctionnement de la cotisation des clubs

§ 43 Proposition du Comité exécutif. Voir le document concerné pour la description de
la proposition.

§ 44 Carouge propose que la fin de la période de suppression soit fixée à fin octobre afin
de laisser le temps aux clubs de noter les démissions de début de saison. Cela sera fait ainsi.

5.3 Instauration d’un système de licences

§ 45 Proposition du Comité exécutif. Voir le document concerné pour la description de
la proposition.

§ 46 Université Neuchâtel se demande par rapport au championnat s’il ne devrait pas y
avoir une baisse des frais d’inscriptions par équipe. Loïc répond que cela pourra éventuel-
lement baisser sur le long terme, mais en tout cas pas tout de suite. Ce sera clairement une
entrée supplémentaire au sein de la fédération pour couvrir des frais non-liés au champion-
nat (formation, organisation de cours J+S, arbitrage, défraiements, aide au Cadre national),
comme cela se fait dans beaucoup d’autres fédérations.

§ 47 Val-de-Ruz demande si cette licence assure aussi les joueurs en cas d’accidents.
David répond que ce ne sera pas le cas.

§ 48 Sur le principe Fribourg est d’accord avec les licences. Mais ils sont moins d’accord
sur le fait que cela finance les membres du cadre national. Ils se demandent si cela ne serait
pas mieux d’augmenter la cotisation des clubs. Université Neuchâtel rejoint la suggestion
de Fribourg. Loïc répond qu’on a visé le championnat pour ne pas devoir augmenter la
cotisation des membres qui sont moins actifs dans le tchoukball. Mais au vu de la réactions
des clubs à ce sujet, il sera donc envisagé d’aussi augmenter la cotisation des clubs tout en
diminuant le montant actuellement prévu pour la licence.

§ 49 Zurich relève qu’il faut aussi légiférer comment un arbitre doit agir en cas de pro-
blème.

§ 50 Loïc ajoute aussi un point qui n’est pas présent dans la proposition. On pourrait
envisager autoriser un non-licencié par équipe en ligue B. L’idée est approuvée par les clubs.

5.4 Modification du Règlement des défraiements

§ 51 Proposition du Comité exécutif. Voir le document concerné pour la description de
la proposition.
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§ 52 Pas d’opposition de la part des clubs à ce sujet

5.5 Modification du Règlement des compétitions officielles

5.5.1 Responsabilité de la feuille de match

§ 53 Suggestion du TBC La Chaux-de-Fonds. Voir le document concerné pour la des-
cription de la suggestion.

§ 54 Deux questions se posent :
— Qui fournirait la feuille de match ?
— Lequel des deux arbitres serait responsable ?

§ 55 Matteo ne trouve pas logique que ce soit l’arbitre qui doive fournir la feuille de
match. Meyrin pense que ce n’est pas grand chose pour l’arbitre d’apporter une feuille de
match. La plupart des clubs sont d’accord avec Matteo

§ 56 On se met d’accord que c’est l’arbitre désigné par l’équipe recevante qui est le
responsable de la feuille de match.

§ 57 Lionel se demande comment il va savoir qui est l’arbitre qui est censé lui envoyer
la feuille de match. Zurich dit que si l’équipe recevante voit qu’il n’y a pas le score en ligne.
Elle peut relancer l’arbitre.

§ 58 On décide que c’est toujours à l’équipe recevante que revient la responsabilité de
fournir la feuille de match.

5.5.2 Sanctions/Amendes

§ 59 Propositions du TBC La Chaux-de-Fonds, du TBC Genève et du TC Bern. Le Co-
mité exécutif a aussi fait une proposition, mais cela ne veut pas dire que le comité favorise
sa proposition. Le but ici était d’offrir une option de plus aux clubs pour choisir la méthode
qu’ils préfèrent. Voir les documents concerné pour les descriptions des propositions.

§ 60 La discussion est confuse vu qu’au point précédent on a accepté de déléguer la
responsabilité de la feuille de match à l’arbitre.

§ 61 David rappelle la proposition de Genève qui correspond bien à ce que les clubs
veulent.
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§ 62 On va se baser sur la proposition de Genève pour l’AD. On enverra des propositions
intermédiaires aux clubs.

5.5.3 Exigences différenciées entre les ligues

§ 63 Proposition du TBC Genève. Voir le document concerné pour la description de la
proposition.

§ 64 Neuchâtel ne trouve pas nécessaire que les shorts soient tous similaires car cela ne
change pas le jeu et c’est uniquement le jeu qui est important à leur yeux. Pour ce qui est
des numéros, maintenant qu’ils sont là, ce n’est plus vraiment un problème.

§ 65 Les clubs sont majoritairement d’accord pour que les maillots soient vraiment iden-
tiques, mais que pour les shorts, la couleur suffise.

5.5.4 Score d’un forfait

§ 66 Proposition du TC Bern. Voir le document concerné pour la description de la pro-
position.

§ 67 Personne n’est contre, ce sera donc proposé à l’AD.

5.6 Instauration du Règlement sur l’arbitrage

§ 68 Proposition de la Commission d’arbitrage. Voir le document concerné pour la des-
cription de la proposition. Ce nouveau règlement remplace le Règlement pour la formation
des arbitres de tchoukball

§ 69 Un arbitre III pourra toujours, s’il le souhaite, n’arbitrer que des matchs de ligue B.

§ 70 LaChaux-de-Fonds propose que soitmis en place un système d’inter-vision.Matteo
répond qu’un tel système est aussi en cours de préparation.

§ 71 Université Neuchâtel demande pourquoi un arbitre I perds son titre après 3 saisons.
Thomas répond qu’un arbitre, sans avoir rien fait, perds des connaissances et n’est pas au
courant des changements.

§ 72 Sur le principe, les clubs sont d’accord avec règlement.
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5.7 Budget 2016-2017

§ 73 Pas de remarques spécifiques des clubs

6 Divers

6.1 Utilisation de la fiduciaire

§ 74 On avait parlé à l’AD que l’utilisation de la fiduciaire ne sera plus forcément utile
et aujourd’hui Samantha pense effectivement qu’on peut s’en passer et donc ne plus avoir
de charges relatives à elle. Les clubs comprennent la situation et sont d’accord de se passer
de la fiduciaire.

6.2 Candidature EWC ou ESC 2017

§ 75 Le Comité exécutif avait informé les clubs de la possibilité de poser une candidature
pour l’organisation de l’EWC ou de l’ESC en 2017. L’ETBF nous a annoncé que la décision
des clubs organisateurs sera prise le 30 avril.

6.3 Formation sur l’entraînement

§ 76 Pierre-Alain rappelle aux clubs au sujet de la formation donnée par Michel Kohler.

§ 77 Pierre-Alain indique aussi qu’il est aussi possible qu’une formation soit donnée à
Genève par Shen Szu Fang, l’entraineur de l’équipe nationalemasculine taiwannaise, courant
septembre.

6.4 Autres divers

§ 78 Pierre-Alain rappelle la date de l’Assemblée des délégués, le 24 juin 2016 à 19h30
au Restaurant de la plage à Yverdon-les-Bains.

§ 79 Université Neuchâtel indique qu’ils ont leur tournoi de water tchouk le 20 août
2016 à la Tène.

7 Clôture

§ 80 Pierre-Alain remercie les membres du comité pour leur travail
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§ 81 Pierre-Alain remerci les clubs de leur venue et de leur participation. Il clôt la séance
à 18h35.

Président Auteur
de Swiss Tchoukball du Procès-verbal

Pierre-Alain Girardin David Sandoz
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